



# ΚΟΣΜΙΑ ΚΑΙ... ΜΗ

Γράφει και επιμελείται ο Γιώργος Χατζηβασίλης

ΑΥΡΙΟ ΚΡΙΝΕΤΑΙ ΤΟ ΠΟΛΙΤΙΚΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

## Τέρνμπουλ: «Κινδυνεύει η θέση μου αν χάσουμε την έδρα Μπένελονγκ»

**Η** προεκλογική εκστρατεία για τις εκλογές στην βουλευτική έδρα Μπένελονγκ τελειώνει σήμερα το βράδι και αύριο κρίνεται η τύχη του πρωθυπουργού, Μάλκολμ Τέρνμπουλ, στην πολιτική. Ο πρωθυπουργός δεν έχει ανάγκη την πολιτική, η πολιτική στην Αυστραλία είχε ανάγκη έναν ηγέτη με μεγάλο εκτόπισμα σαν τον κ. Τέρνμπουλ, ο οποίος διέψευσε τις προσδοκίες των πολιτών και τη δική του υστεροφημία.

Ασφαλώς η ελπίδα πεθαίνει τελευταία και η χθεσινή άνοδος της δημοτικότητας του Λίμπεραλ υποψηφίου, Τζον Αλεξάντερ, είναι ενθαρρυντική,

όχι μόνο για τον πρωθυπουργό, αλλά και για την επιβίωση της κυβέρνησής του.

Αποψη μου είναι πως η νίκη του κ. Αλεξάντερ θα κριθεί από τις διαρροές των προτιμήσεων των άλλων συνυποψηφίων του. Η «πράσινη» ψήφος θα ενισχύσει, βέβαια, την Εργατική υποψήφια, Κριστίνα Κενίλι, ενώ ο υποψήφιος των Αυστραλών Συντηρητικών θα δώσει τις προτιμήσεις του στον Τζον Αλεξάντερ.

Να σημειώσω πως από το 1949 που υπάρχει αυτή η έδρα, την υπηρέτησαν μόνο τέσσερις βουλευτές, κυρίως ο Τζον Χάουαρντ για πολλά χρόνια. Στις αυριανές εκλογές υπάρχουν 12

υποψήφιοι που τους περισσότερους δεν γνωρίζουν ούτε οι θυρωροί στις πολυκατοικίες που κατοικούν.

Αν πιπθεί αύριο ο Τζον Αλεξάντερ, οι Λίμπεραλ χάνουν την πλειοψηφία στη Βουλή με 74 βουλευτές και οι Εργατικοί με μία ψήφο επιπλέον στις 70 θα μπορούσαν με την βοήθεια των 5 ανεξαρτήτων βουλευτών να αναγκάσουν σε παραίτηση την κυβέρνηση Τέρνμπουλ, αν δεν εξασφαλίσει την ψήφο εμπιστοσύνης.

Μάλλον απίθανο σενάριο επειδή η ανεξάρτητη βουλευτής, Cathy McGowan, δήλωσε ότι δεν θα ψηφίσει εναντίον της κυβέρνησης σε ψήφο εμπιστοσύνης.

Το πιο πιθανό, λοιπόν, είναι να παραμείνουν στην εξουσία οι Λίμπεραλ προς το παρόν, αλλά θα ανησυχούν για το μέλλον στις εθνικές εκλογές αν δεν ανακάμψουν στις δημοσκοπήσεις.

Εκεί είναι ο κίνδυνος για το πολιτικό μέλλον του κ. Τέρνμπουλ, αν οι Λίμπεραλ του δείξουν πόρτα εφόσον δεν μπορεί να κερδίσει τις επόμενες εκλογές.

Αλλά, όπως είπαμε, η ελπίδα πεθαίνει τελευταία και ο πρωθυπουργός ίσως ελπίζει ότι θα μπορέσει να ανατρέψει το αρνητικό κλίμα για να κερδίσει τις επόμενες εκλογές και την υστεροφημία του...

### ΑΧΕΠΑ

Την περασμένη Τρίτη ήμουν προσκεκλημένος στο χριστουγεννιάτικο πάρτι του «Καφερείου» της ΑΧΕΠΑ και για τα εγκαίνια των νέων γραφείων του μεγάλου παροικιακού φορέα μας με τον αγιασμό από τον πανοσιολογίωτο π. Νεκτάριο Ζορμπαλά.

Στην εκδήλωση του «Καφερείου», με πρόεδρο τον κ. Νίκο Γρηγοράκη και συντονιστή τον κ. Κώστα Καποδίστρια, έδωσαν το παρών πολλοί συμπάροικοι που απόλαυσαν ένα πλούσιο γεύμα, με μουσική και τον Αη Βασίλη κ. Πολύκαρπο.

Στην εκδήλωση είχα την ευκαιρία να συνομιλήσω και με τον πρόεδρο της ΑΧΕΠΑ, κ. Γιάννη Καλλιμάνη, ο οποίος αποφάσισε την λειτουργία του «Καφερείου» και πρωταγωνιστεί στις προσπάθειες να εξασφαλιστεί νομικά το μέλλον του φορέα. Δυστυχώς και επειδή είναι ελληνικός οργανισμός, υπάρχουν αυτοί που διαφωνούν με αυτές τις προσπάθειες, όπως έχουν κάθε δικαίωμα να το κάνουν.

Όμως, όταν αυτές οι διαφωνίες θέτουν με μεγάλο οικονομικό κόστος σε κίνδυνο την ομόνοια και το μέλλον της ΑΧΕΠΑ, πιστεύω ότι ήρθε η ώρα για time out. Να πάρουν όλοι μια βαθιά αναπνοή για να πρεμήσουν τα πνεύματα και να κάτσουν σαν «αδέλφια» στο τραπέζι για να λύσουν τα προβλήματα.

Αυτά τα «brother» και «sister» χάνουν τη σημασία τους και φαίνονται υποκριτικά, όταν δεν συμπεριφέρονται... αδελφικά.

Όπως υποκριτικά είναι τα «σύντροφε» ανάμεσα στους κομμουνιστές συμπάροικους αν κρίνω από τις καθόλου συντροφικές σχέσεις τους.

Ενας γνωστός και αξιοσέβαστος αριστερός μου είχε πει ότι ο Χάρης Δανάλης είχε σώσει το κτήριο του «Ατλα» όταν υπήρχε η μεγάλη διάσταση και είχαν καταφύγει στα δικαστήρια.

Ο Χάρης Δανάλης τούς είπε πως θα έχαναν το

κτήριο για να πληρώσουν τα δικαστικά έξοδα, αν δεν σταματούσαν τη σύγκρουση.

Αν και δεν είμαι δικηγόρος, το ίδιο συμβουλεύω τα μέλη της ΑΧΕΠΑ, επειδή υπάρχουν αξιόλογα μέλη και στις δύο παρατάξεις. Ούτε προς στιγμή δεν αμφισβητώ τις ηγετικές ικανότητες του κ. Καλλιμάνη, όμως θα πρέπει να αξιοποιηθούν και τα μέλη που διαφωνούν, ανάμεσά τους άτομα που γνωρίζω προσωπικά και εκτιμώ.

Συμφιλίωση, λοιπόν, για την ΑΧΕΠΑ φίλοι μου, για να αποφύγετε την καταστροφή.

### ΠΑΣΟΚ

Σύμφωνα με πρόσφατη δημοσκόπηση, το ποσοστό του Κινήματος Αλλαγής, ή το άλλο ΠΑΣΟΚ, με παρατρεχάμενους, το Ποτάμι, ΔΗΣΥ κλπ. συγκέντρωσαν το 10,1% των ψήφων. Όμως η αρχηγός του, Φώφη Γεννηματά, συμπεριφέρεται σαν αρχηγός της αντιπολίτευσης με το μένος της εναντίον του πρωθυπουργού Αλέξη Τσίπρα, ενώ κλείνει το μάτι στον Κυριάκο Μητσοτάκη. Γι' αυτό έγραψε ο Δ. Χρήστου (σήμερα στη σελίδα 13):

“Συνεχώς ο κ. Τσίπρας πάει για μαλλί και βγαίνει κουρεμένος...” Συνεχώς! Και στην Ουάσιγκτον, και στη Μόσχα, και στο Πεκίνο, και στο Παρίσι, και στο Βερολίνο βγαίνει κουρεμένος! Κι αυτό το λέει μια παντελώς άπειρη και άκαπνη κυρία, που, αν δεν την έλεγαν Γεννηματά, θα δούλευε ακόμα στην τράπεζα. Αισθάνεται όμως τόσο επαρκής, που δεν ρωτάει κανέναν στο κόμμα της ή ο μόνος που ρωτάει, είναι ο Κυριάκος Μητσοτάκης, με τον οποίο ταυτίζεται σε σχεδόν όλες τις δηλώσεις της.»

Μήπως, ο Κυριάκος Μητσοτάκης θα ήταν πρόεδρος της Ν.Δ. αν δεν τον έλεγαν «Μητσοτάκη»; Γι' αυτό θέλει να αποκλείσει την αδελφή του Ντόρα Μπακογιάννη, μα κυρίως τον γιο της Κωστή Μπακογιάννη, που ακολουθεί στα

βήματα του έντιμου πατέρα του, Παύλου Μπακογιάννη.

### Ανάγωγα

Έγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών:

«Από τη συνέντευξη του αρχηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης στην Τουρκία, Κιλιτσνιάρου: «Θέλω να ρωτήσω τον κ. Ερντογάν: Γιατί εκεί δεν είπες τίποτα για τα 18 νησιά; Γιατί δεν ανέφερε τίποτα για τα 18 νησιά που βρίσκονται υπό κατάληψη; Αντί να ζητάει πίσω τα 18 νησιά του Αιγαίου, που έχει παράνομα καταλάβει η Ελλάδα, έκανε δηλώσεις για επικαιροποίηση της Συνθήκης της Λωζάννης.»

Μπροστά του ο Ερντογάν μοιάζει με περισσότερη ειρήνης. Μήπως να ζητούσαμε κι εμείς πίσω την Πόλη και τη Σμύρνη; Βάλτε τώρα που γυρίζει η ρόδα της εθνικιστικής ανοπισίας.»

### Καλό!



### Ακόμη ένα:

-ΤΟ ΠΙΣΤΕΥΕΙΣ ΟΤΙ ΟΛΗ ΜΕΡΑ ΕΞΕΝΑ ΣΚΕΦΤΟΜΑΙ;

-ΟΧΙ.

-ΚΑΛΑ ΚΑΝΕΙΣ.